
(Provincia di Trento)

COMUNE DI TENNA

Verbale di deliberazione N. 21
del Consiglio comunale

OGGETTO: Approvazione schema di convenzione tra la comunità Alta 
Valsugana e i Comuni di Levico Terme, Caldonazzo, Calceranica 
al Lago e Tenna per la gestione del piano giovani zona Laghi 
Valsugana. Atto integrativo

L'anno DUEMILADICIOTTO addì sei del mese di settembre, alle ore 20.00, Solita sala 

delle Adunanze, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica 

di prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Valentini Antonio - Sindaco
2.  Betti Luca - Consigliere Comunale
3.  Camin Loredana - Consigliere Comunale
4.  Dallapè Franca - Consigliere Comunale
5.  Egenter Antonio - Consigliere Comunale
6.  Filippozzi Roberto - Consigliere Comunale
7.  Motter Andrea - Consigliere Comunale X
8.  Motter Renato - Consigliere Comunale X
9.  Pedrolli Enrico - Consigliere Comunale
10.  Rosanelli Riccardo - Consigliere Comunale
11.  Ruocco Ciro - Consigliere Comunale

Assiste il Vicesegretario Comunale Signora Pagano dott.ssa Francesca.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Valentini geom. Antonio, nella 
sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell'oggetto suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori:  e .



Oggetto: Approvazione schema di convenzione tra la comunità Alta Valsugana e i Comuni di Levico 
Terme, Caldonazzo, Calceranica al Lago e Tenna per la gestione del piano giovani zona 
Laghi Valsugana. Atto integrativo  

 
 
 
Premesso: 
 
l’art. 6 della Legge provinciale 14 febbraio 2007, n. 5 “Sviluppo, coordinamento e promozione delle politiche 
giovanili, disciplina del servizio civile provinciale e modificazioni della legge provinciale 7 agosto 2006, n. 5 (Sistema 
educativo di istruzione e formazione del Trentino)” denominata “Legge provinciale sui giovani”, tra gli 
strumenti per la realizzazione delle iniziative a favore dei giovani individua i piani giovani di zona 
che,rappresentano “una libera iniziativa delle autonomie locali di una zona omogenea per cultura, tradizione, 
struttura geografica, insediativa e produttiva, al fine dell'attivazione,anche in via sperimentale, di interventi a favore del 
mondo giovanile e di sensibilizzazione della comunità nei confronti delle nuove generazioni”; 
 
 l’atto di indirizzo e coordinamento delle politiche giovanili previsto nell’ art. 3 della legge 
provinciale sui giovani, nel definire gli obiettivi generali, gli indirizzi, i progetti e le modalità di 
attuazione delle politiche giovanili da realizzare nell’ambito della durata della legislatura stabilisce che gli 
enti pubblici locali coinvolti, individuino un Comune o una Comunità capofila e altri soggetti presenti 
sul territorio, un referente istituzionale ed un referente tecnico-organizzativo per attivare il tavolo del 
confronto e della proposta, al fine di sollecitare la progettualità del territorio, promuovere processi di 
progettazione partecipata da parte dei giovani consentendo la realizzazione di iniziative a favore degli 
stessi; 
 
 il Piano Esecutivo di Gestione 2018 – 2020, approvato con deliberazione Comitato Esecutivo 
della comunità n. 154 dd. 11 dicembre 2017, della Comunità di Valle , nel macro ambito del “fare 
comunità”, diretto a valorizzare le risorse personali e le abilità sociali/relazionali, la rete sociale e familiare 
a supporto dei processi di empowerment e integrazione sociale ….” prevede tra gli obiettivi a favore dei 
giovani l’attuazione del “ruolo di coordinamento tecnico del piano giovani di zona Laghi Valsugana” in sinergia 
con l’obiettivo di attivazione del tavolo di indirizzo (previsto nell’ambito delle convenzioni dei centri di 
aggregazione giovanile (CAG), dei Centri Diurni e dei Centri Aperti) avente funzione consultiva e di 
indirizzo per la realizzazione delle attività socio assistenziali a favore dei giovani residenti nell’ambito 
territoriale della Comunità; 
 
 con deliberazione del Comitato Esecutivo della comunità n. 119 del 4 settembre 2017 avente ad 
oggetto “Piano Giovani Zona Laghi: subentro al Comune di Levico Terme quale Ente capofila dal 
01.01.2018 da parte della Comunità Alta Valsugana e Bersntol.”, la Comunità Alta Valsugana e 
Bersntol, è subentrata al Comune di Levico Terme quale Ente capofila del Tavolo per le politiche 
giovanili del Piano giovani di zona dei Laghi a decorrere dal 01gennaio 2018; 
 
 in conseguenza di quanto sopra esposto, con deliberazione del CC n. 4 di data 03 aprile 2018 è 
stata approvata  la convenzione per la gestione degli aspetti amministrativi del piano giovani zona Laghi 
Valsugana, rimandando ad un successivo atto integrativo della stessa, la disciplina dei rapporti 
economici tra le parti; 
 
 Che con nota di data 26 luglio 2108 acquisita al n. 3086 di prot. la Comunità di Valle ha inviato 
lo schema di convenzione atto integrativo con la quale vengono disciplinati i rapporti economici , 
convenzione approvata dal Consiglio della  Comunità n. 19 di data 13.07.2018; 
  



 visto lo schema di convenzione inviato dalla Comunità di valle ente capofila, quale allegato A) 
alla presente, che ne costituisce parte integrante e sostanziale, quale atto integrativo alla precedente  
convenzione con la quale vengono disciplinati i rapporti economici. ; 
 
 visto lo Statuto del Comune;  
 
 ritenuto di dover dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per 
gli effetti di cui all’articolo 183  comma 4 del Codice degli Enti Locali LR 2/2018; 
 
 vista la proposta di deliberazione e la documentazione istruttoria e per gli effetti di cui all’art. 
185, comma 1, del Codice degli Enti Locali LR 2/2018; 

• In ordine alla regolarità tecnico amministrativa il Vicesegretario Comunale; 

• In ordine alla regolarità contabile, comprensiva della copertura finanziaria, dal responsabile del 
Servizio Finanziario; 

 
 visto l’art. 49 del Codice degli Enti Locali LR 2/2018; 
 
 con voti n. 9 favorevoli, n. 0 contrari, n. 0 astenuti, palesemente espressi per alzata di mano, su 
n. 9 consiglieri  presenti e votanti 
 
 

DELIBERA 
 

 
1 di approvare, per i motivi esposti in premessa,  lo schema di convenzione allegato A), parte 

integrante e sostanziale del presente provvedimento con i 4 Comuni della zona Laghi, Levico 
Terme, Caldonazzo, Calceranica al Lago e Tenna, e la Comunità di Valle Alta Valsugana Bersntol 
per la gestione del piano giovani zona Laghi Valsugana, che integra pertanto quello approvato con 
precedente deliberazione del CC n. 4 di data 03 aprile 2018. 

 
2 di incaricare il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione di cui al punto 1; 
 
3 di impegnare la spesa derivante dal presente atto per l’importo di € 690,67 al CAP 6305/0   del 

bilancio di previsione 2018-2020, esercizio 2018;  
  
4 di dichiarare la presente deliberazione per le motivazioni esposte in premessa e ai sensi e per gli 

effetti del comma 4° dell’art. 183 della L.R. 3 maggio 2018, n. 2 (Codice degli EELL della Regione 
autonoma Trentino-Alto Adige), immediatamente eseguibile con voti favorevoli n. 9, astenuti n. 0, 
contrari n. 0 su n. 9 consiglieri presenti e votanti espressi nelle forme di legge.  



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Pagano dott.ssa Francesca

IL VICESEGRETARIO COMUNALE

Valentini geom. Antonio

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del 
"Codice dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).
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